

保送生需参加中考 取消体育艺术加分

浙江省昨发布中考招生制度改革实施意见

本报讯(记者 徐叶) 浙江省教育厅27日发布新的中考招生制度改革方案,其中包括优质示范普通高中学校的招生名额中,分配比例不低于60%等。浙江省教育厅表示,改革的目的是为了切实改变以考试分数为唯一标准的做法,同时推进初中学校优质均衡发展。

据介绍,从2017年秋季初一新生入学开始,在全省范围同步实施中考招生制度改革。完善名额分配招生、实行普通高中学校招生名额合理分配到区域内初中是改革的重点之一。改革同时强调,招生名额要向农村初中倾斜,分配到农村初中学校的名额要确保足额落实。

鼓励自主招生。自主招生包括特长招生和特色招生两种方式,总数量原则上不超过学校招生总数的20%,其中特长招生控制在5%以内。经省级教育行

政部门同意的特长项目,可以跨设区市实施招生。而所有初中毕业生均需参加学业水平考试。

另据介绍,浙江本次中考改革还要求改进命题:以学生发展核心素养为命题重点,加强试题与社会实际与学生生活的联系,加强对学科思维能力考查,加强对实践能力考查,2020年各地全面开展外语听说能力人机对话和科学实验测试。

根据文件发布后的反馈,宁波的初中家长们对以下四项关注较为集中:

从2017级学生开始,所有初中毕业生都需要参加学业水平考试,取消原保送生和直升生可以不参加中考的规定。

严格控制加分项目和加分分值,落实“减项、降分”要求。取消体育、艺术、科技等奖励类学生加分项

目,相关特长和表现等计入学生综合素质评价档案,健全考生加分资格审核公示制度。

综合素质评价结果在高中各类招生录取中真正发挥作用,可采取综合等第或折分方式计入总分,也可采取品德表现加学生最优秀的其他1-2个维度的等第或折分方式计分。

大力推进区域义务教育,尤其是初中学校优质均衡发展。优质示范普通高中学校分配比例从2018级学生开始不低于60%,有条件的地方应努力提高分配比例;招生名额要向农村初中倾斜;取消保送生招生。

为此,昨天下午记者也就具体实施方案询问了宁波市教育局。该局基教处表示,正在起草相关文件。看来,想要了解宁波市中考改革的具体做法,市民还需等待一段时间。

重度失能人员长期护理保险今起试点

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社) 对于很多市民来说,“五险一金”自然是再熟悉不过了。但现在,我们宁波人马上能享受“六险一金”了。为积极应对人口老龄化背景下长期失能人员的护理保障问题,《宁波市长期护理保险制度试点方案》从今天开始试点。方案确定,试点范围内评估后符合长期护理保险待遇享受条件的失能人员,待遇标准为每天40元。

据市老龄办最新统计,截至2015年底,全市60周岁及以上户籍老年人口131.6万,占户籍人口总数的22.4%;80周岁以上高龄老人占比达到15.1%。老龄化系数连续五年以约1%的速度增长。众所周知,老年人是长期失能人员的主要来源。

长期护理保险(简称长护保险)是以社会互助共济方式筹集资金,为长期失能人员的基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理提供资金或服务保障的社会保险制度。

试点阶段的实施对象为在市本级、海曙区、江北区、鄞州区(含高新区、东钱湖旅游度假区)参加本市职工基本医疗保险、在长期护理保险护理服务试点机构入住的重度失能人员,由护理服务试点机

构统一办理评估申请。

这里需要指出的是,试点区域内能够提供失能人员护理服务的以下三类机构,可申请成为长护保险护理服务试点机构:

二级及以下医保定点医疗机构已设置单独护理病区,且有10张以上护理床位;养老服务机构已纳入医保定点医疗机构范围,已设置单独护理病区且有10张以上护理床位;养老服务机构与医保定点医疗机构签订医养合作服务协议,已设置单独护理病区且有10张以上护理床位。

目前,全市共有19家机构成为首批长护保险护理服务试点机构。

看到这里,市民肯定很关心长护保险的待遇标准。长护保险待遇标准由人力社保局会同市财政局确定,并根据运行实际适时调整。参保人员按定额享受专护、院护待遇,定额标准暂定为每天40元。

例如,某护理机构每月护理费为3000元,长护保险基金承担的1200元由医保经办机构支付给护理机构,个人承担的1800元由个人(家庭)支付给护理机构。



生物场导航

姜氏生物场导正式运行

2015年,姜堪政为实现生物场导科研成果在国内落地转化的愿望,将此成果唯一授权给宁波城溯生物科技有限公司在中国境内制造和推广。经过两年多来的筹建,如今,宁波城溯生物科技有限公司开始正式运行姜氏生物场导科研成果。

记者 程鑫

Bye 2017
Hello 2018

跨年狂欢购·尽兴

苏宁易购
suning.com

苏宁代言人 杨洋

套餐返券爽

购套餐实付
满10000元返600元通用券

以此类推 上不封顶

苏宁金融App扫码付

最高立减 **4999元**

跨年狂欢购

12.28 超级团购日

活动详情请咨询店内销售人员

苏宁易购4000店新惠来袭

四端融合 购物无界

全品类汇聚 | 多渠道融合 | 全方位服务 | 全会员专享

智慧零售 诚心去喜欢

智慧零售 诚心去喜欢